

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARSÁGBERT ÉS  
HALADÁSERT

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve

|                       |         |
|-----------------------|---------|
| Egész évre . . . . .  | 19.20 P |
| Fél évre . . . . .    | 9.60 P  |
| Negyed évre . . . . . | 4.80 P  |
| Egy hónapra . . . . . | 1.60 P  |

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZASERT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéltámpalán

Telefonszám: 141.

## Jóváhagyták az autóbüszüzem felállítását

Az autóbüszüzé kálváriája most kezdődik igazán

Schorszky Béla helyigazgatóval a mezei posta hozta Kecskemétre a kecskeméti autóbüszüzem jóváhagyását.

A jóváhagyó határozatban a helyigazgatóval arra, hogy a háztartási számvettség által készített költségvetés szerint ugyan mintegy 20.000 pengoyi defititell kell az első évben számolni, mégis a városi kezelés révén elérhető nagyobb pontosság és az autóbüszüzé karbantartása remélhetőleg teszi, hogy a vállalat fenntartásán túl majd dolgozzon. Tudomásul vette a miniszter, hogy az autóbüszüzé a város 190.000 pengoy körüli árútelét igénybevételevel akarja beszerzeni, továbbá, hogy a

százazs átalakítására 25.000 pengoy kölcsönt szándékozik felvenni

Felhívta a várost, hogy mindkét hitelművelet ügyében külön-külön kell határozatot hozni és mind a kettőt jóváhagyás végett felterjeszteni.

Ezzel azonban még nincs vége a határozatoknak és jóváhagyásoknak, mert a miniszter közölte azt is, hogy az autóbüszüzem szervezeti szabályrendelettel kell megállapítani és a szabályrendelettel jóváhagyás végett szintén fel kell terjeszteni.

Ilyen előzmények szükségesek még ahhoz, hogy Kecskeméten megindulhassanak a városi autóbüszüzé.

## Holnap reggel kezdik meg Bugacon a 385 parcellára osztott 2600 hold föld árverését

A hatalmas kiterjedésű Bugac-puszta intézményes hasznosítására kidolgozott program első pontjának, a földosztásnak megvalósítására holnap kerül sor.

Bugacon mintegy 2600 hold földet bocsát áruba a város. Ezt a területet 385 parcellára osztották fel. A parcellák 4—30 hold nagyságúak. A parcellák árverése a helyszínen holnap

reggel kezdődik meg és előreláthatólag mintegy két hétig fog eltarítani. A kiküldési ár a becsült ár lesz, megpedig a föld minősége szerint 190—500 pengoy holdanként.

A földárverés iránt a gazdák körében nagy érdeklődés mutatkozik, ez azonban korántsem érti el a Szentflórcsén legutóbb megnyitkozott arányokat.

## Németország csak a főregmentes megye és cseresznye bevitelét engedi meg

A Magyar Mezőgazdasági Termény- és Terméktörzsalintézet a mai napon átiratban értesítette az ország összes gyümölcskereskedőit, melyel a Németország a cseresznye- és meggy-szállítmányok bevitelét csupán akkor engedi meg, ha a szállítmány kukacmentességét hivatalos vizsálat alapján növényegészségügyi bi-

zonyítvány igazolja.

A főregmentesség igazolására az igazolványokat a rovarirtó állomás adja ki, amely mint a múlt esztendőben is, az idén is kirendeltséget állít fel Kecskeméten. A vizsálat díja a tavalyi 15 pengoyé szemben az idén már csak 10 pengoyé lesz vagononként.

## Nagy sikerrel folytak le a pünkösdi gyermeknapok ünnepei

Kecskeméti város közönsége teljes megértéssel látogatta az anyu- és eszesemővidéki intézet-központot szociális bizottság munkásságát, melyel a szokásos pünkösdi gyermeknap alkalmából nagyszabású ünnepeket készített elő a gyermekvédelem nagyfontosságú ügyének érdekében.

Háromnapos ünnepek szolgálták ebben az évben a gyermekvédelem nagy célját. Szombaton és vasárnap este nagyszerű színházi est terében került előadásra Möriz Zsigmond „Nem élhettek muzsikások nélkül” c. vígjátékja, melyről lapunk más helyén külön számolunk be.

Pünkösdi hétfőjén egysznapos urna- és perlyeválasztás folyt az asszony- és leánygyűlések s a tanítástelét nótáigainak nemes, bürgő munkájával fizetnek urnánál a város legfontosabb pontjain. Az összeszámlálás bizonyára igen szép eredményt fog kimutatni.

Hétfő délelőtt a Beretvási előtti téren söröző előtt a közönség rendezkedése a Kuth Növendéki Misszió és a Prof. Asszonykör vezetésével. A közönség szórakoztatásáról a Faragó Béla Árvai az fűvözzenekara Herédi Szabó Imre vezényletével, valamint Aradi Farkas Sándor zenekara gondoskodott.

Hétfőn délután a közönségi elemi nepsikolák tanítóbüszüzé rendezett gyermekelőadást a Kertmunka a hatalmas mezeitert megföltő közönség — telmelték és vidám gyermekesereg — felszényalváltásának kíséretében.

Júzi Feren felügyelő igazgató bevezető szavai után Salamon Mária vezényletével az I. ker. iskola V. leányosztályának énekszámát követezték, majd Barms Mariska, Juhász Rózi, Rajnák Erzsé, Ruzs Giz, Zelenyi Bandi, Malik Józka, Bón Tilda, Róza Judit, Schiffter Laci és Sikolya Irma, az I. ker. isk. növendékei, aztán Farkas Géza és Bozski Erzsébet, a Mátyás-terhi iskola tanulói, továbbá H. Kovács Julia, Barth Vilmos, Leitner Erzsé, Benkó Géza, Domján Miklós, Fodor Endre, Rapcsányi István, Trapp László és Iv. Szabó Ilona, a II. ker. isk. tanulói adtak elő jeleneteket. Lámpji Sámuel vezényletével az ökológiumi iskola V. és VI. fűvöztyája énekel, ezt követeleg Berkes Endre, Komáromy László, Kun Gergely és Simon Béla, a III. ker. isk. növendékei, aztán Vince Mária, Domokos Teréz, Gábor Mária, Róza Erzsé, Takács Józsi, Zsigmond Antal, Vilhelm Ferenc, a máriavárosi iskola növendékei jeleneteket adtak elő, Bende Ervin, a II. ker. isk. növendéke szavalt, az ökológiumi VI. ker. isk. tanítvány Salamon Mária vezényletével éne-

kelt, végül Karácsonyi István, Kállai Imre, Sz. Nagy Erzsé és még 36 szereplő, a Kuruc-Érti iskola növendékei adtak elő gyermekszínjárat. Azonkívül az Arvabáz 24 tagú fűvözzenekara játszott Herédi Szabó Imre vezetésével több darabot. A táncokat Báró János tanította be.

A közönség a gyermeknap minden mozzanatát iránt nagy érdeklődést tanusított.

## Bóka Papp Zsigmond 1840—1930

Kecskeméti közigazdasági életnek évtizedeken át lelkes és szorgalmas munkása, Bóka Papp Zsigmond hunyta le ma delelőt örök álomra áradt szemét. 90-ik életévét föltötte be immár mögötte állt kezdeményezésekben fáradságtalan és eredményekben gazdag életműve, amely tevékenységének jutalmául minden polgártársának szeretettel és tisztelettel megszerzte.

Bóka Papp Zsigmond kivette méltó részét vállalkozás és intézmények alapításából, olyan tervek megvalósításából, amelyekkel Kecskeméti megerősödését kívánta szolgálni. Ott volt azok sorában, akik megalkapították a Leszámlázó Bankot, a Szikvizyárat, a környéken is néhány virágzó pénzintézetet s mind e munkája mellett térszázadot át vezetve üzletét, széles tevékenység legteljesebb megföltésére.

Közéletünk is hasznát látta bürgő és áldozatos munkájának. A függetlenségi párt célkitűzéseit mindig lelkesen harcolt, a törvényhatóságok értékes és tekintélyes választott tagja volt.

Bóka Papp Zsigmond mindig a legelőbber figyelemmel kísérte a köz- és gazdasági élet eseményeit, amíg ezek megföltése ágyba nem döntötte. Halálát időgyűlése okozta. Temetését esztőrtökön délután 5 órakor lesz. Tisztelet és barátok özönnek a család mely gyászában, fűinak. Bóka Papp Gyulának és Bóka Papp Béla dr.-nak, leányainak, Szondi Károlynak és Nádas Jánosnak mélyszégyes fájdműbában.

## ORSZÁG—VILÁG

A kormány hajlandó a Margitszigeten megengedni a játékkaszinó felállítását, ha az engedélyes 10 éven keresztül évi egymillió hektóliter bor exportjára kötelezi magukat. — Bethlen miniszterelnök szombaton indul Londonba. A király kihallgatásán fogadja, majd látogatást tesz MacDonalddal miniszterelnökkel és Rothermer lórdnál. Kíséretében lesznek Sitchensky György és báró Ullmann György, a Hitelbank igazgatói is. — A népszövetségi ligák világszövetsége Budapesten tartja legközelebbi kongresszusát. — Schober osztrák kancellár július elején Budapestre jön. — A földművelésügyi miniszterium öt év alatt 252 millió pengoy fordított a mezőgazdasági fejlesztésre. — Egy német társulat hangosfilmel készit Debrecenben. — E hét kerület a képviselőház elé a gabonajavaslat. — Az államasulatok 50 forrású díjnoki állásra írt ki pályázatot. — Felémelik az osztálysorsjegyek árát.

Németországban 20.000 neptantó van állás nélkül. — Az angol birodalom lakosainak száma 60.749.110.



# A homoki szőlősgazdák impozáns nagygyűlése éles hangon sürgette a kormánytól a bajok orvoslását

A kesekeméti Szőlősgazdák Egyesülete pünkösd hétfőjén nagyarányú homoki szőlősgazdányelést rendezett, melyen küldöttökből képviseltették magukat Nagykorós, Felegyháza, Cegléd, Csongrád, Halas, Majsza, Kécske, Kerekgyháza, Izsák és a tiszvári községek szőlősgazdái. A nagyarányú, impozáns megmozdulásnak ez, valamint név országgyűlési képviselő jelenléte adott országos jelentőséget. A gyűlésen a szőlőgazdák a szőlősgazdatársadalom minden sebeit, baját felhozták, a mintegy 1500 főnyi közönség pedig állandó közbeszólásokkal, igazoltat hangulatban követelte a kormánytól a segítség módjait.

A Kertvárosi udvarán Szabó Iván dr., a gyűlés elnöke délelőtt 10 órakor nyitotta meg a szónoklatok sorozatát.

„Mindannyiunk lelkeben — mondotta — ott van a megszövevényes szőlősgazdák mai helyzetére miatt, szegény állapotokra meg 100 év előzöttől, hogy a Duna — Tiszaköze Magyarország bősége, a nemzeti erőnk kiapadhatatlan forrása. Azóta Darányi volt az egyetlen, aki megbeszélte a szőlősgazda munkásságát. Nekünk most az a feladatunk, hogy a magunk és a saját jövőjéért belevigyük a köztudatba a bajunkat.

Szabó Iván dr. megnyitói szavai után Gódi István dr. József szőlősgazda a borforgalmazási adó eltörlését sürgette.

— A szőlősgazda — hangoztatta — ma általában a tanya körül csaholó kutyaiván is. Kevesen pénzüket egyrészt a túladóztatásba, másrészt a drága vendégszerekbe fektetik oda. A magas kormányzat segíteni kell a szegény szőlős embert, aki haszontalan bukkákból földi paradízsomot, az államnak pedig hatalmas bevételt termel.

Koszticsky Viktor, a Szőlősgazdák Országos Egyesületének elnöke után Dobos Sándor dr. regléri főügyész beszélt:

— A szőlő ma 50—52 millió munkanapot ad, többet mint a gyárpar. Amíg azonban a kormány teljes erővel áll a gyárpar mellé, a szőlősgazdákkel semmit sem törődik. Az ország lakosságának egytized része, 800.000 ember él a szőlőből. Mi lesz, ha a szőlő kizsúrolt és emei ember kenyér nélkül marad? Lesz-e erőnk akármilyen kormányának a rettenetes következményeket elhárítani?

— A borforgalmazási adó fellemlése előtt Budapest forgalmazása évi 900.000 hl volt, a fellemlés után 200.000 hl, a fedajad pedig 11 líterrel 17 líterre csökkent.

— Azt szokták mondani, hogy Magyarország agrárállam. Mégis a 15—20 filléres boron belüli forgalmazási adó van a szőlőn pedig 1 fillér. Amíg Kesekeméti a borforgalmazási adóból 369.000 pengő, a sörből 3200 pengő folyik be. Nagykorósban 119.000 pengő a bor és 1000 pengő a sör forgalmazási adója. Mi vesztjük azokat az adókat, amiket bárki is még olyan rettenetes körülmények, amikhez hasonló az egész világon nincsen. Kesekeméti összes adója 861.000 pengő és 430.000 pengő pótdó. Ezenfelül még 390.000 pengőt fizet külön a szőlősgazda. Budapestnek, mely pedig szőlőt nem termel, évi 4—5 millió adót adunk.

— A pénzügyminiszter már 1926-ban megígérte a borforgalmazási adó eltörlését, ez azonban 4 év után sem következett be. Ma már nem hiszünk az ígéreteknek és követeljük a borítaladó azonnali eltörlését.

Császár József gard főtanácsos felszólalása után Kondos Imre szőlősgazda a szeszkerdesről beszélt. Kijelentette, hogy a kormány a kisistők „közbizásával sem érte be, hanem a szőlősgazdák nyakára illette a gyümölcs-szeszfoglalalmi rt.-ot. Ha a gazda most szeszt akar főzni, már előre fizetnie kell ennek a társaságnak, mely arányt meghatározza az árakat és a helyet is, ahova a szeszt el lehet adni. Ha pedig a gazda adja a részvénytársaságnak a szeszt, saját vagyonra 30 százaléka után még változ is kell adnia.

— Ha a kormány — mondotta — nem látja be a helyzetet és nem szünteti be ennek a társaságnak a működését, mi is émi fogunk a

rendelkezésünkre álló eszközökkel és beszünteltük a termelést. Ebben az esetben azonban olyan nagy új tamad az állami költségvetésben, mely azonnal megbuktatja a kormányt.

Kifogásolta még, hogy csak nappal lehet szeszt főzni és követelte, hogy a kesekeméti pénzügyi kirendeltség szervezék át önálló pénzügyigazgatósággá, mert lehetetlen, hogy minden ügyet elintézzék előtt előbb Budapestre vigyenek. Szükségségnak tartotta még a saját tervest bor poharankénti kimerésének engedélyezését az álló vendégek részére is.

Szabó Pál kifogásolta, hogy a vendéglősök a 20—25 filléres bort is legalább 1.20 pengőért árusítják, majd Kukla Béni cégvezető szőlősgazda azok üdvözletét tolmácsolta, akik nem jöttek el, mert nincs pénzük és nincs ruhájuk. Határozati javaslatot terjesztett elő, mely a szeszfoglalalmi rt. megszüntetését célozta.

Bárcsonyi Papp Gedeon halasi szőlősgazda igen élve beszédtelt mondott:

„Mégsközlet már, hogy az ilyen gyűlések tele vannak panasszal, odafele pedig azt mondják, hogy egy panasszal kevesebb. Engem az a szeszkerdes nagyon emlékeztet 1919-re, mert azt mondja, hogy ami az enyém, az a másé. Annak a rendelkeznek, mely ezt elre hozta, minden betéje ellenzék a szentesített törvényekkel. A kisitölt mindent elvenni és a nagyoknak adni, nem lehet kormányprogram. Ennek a gyűlésnek az legyen a célja, ami a baranyai gyűlésnek: ultimátumot a kormányra! Ha a szeszrendeletet vissza nem vonják augusztus 1-ig, a szőlősgazdatársadalom tudni fogja kötelességét. Alok szálljon arra a gazdára, aki ezt a kormányt, ha nem segít, tovább támogatja!

Kesekeméti Mihály a Borkereskedők Országos Egyesületének csatlakozását jelentette be a homoki szőlősgazdák mozgalmához, majd érdekes beszédben fejtegette a stílyos helyzet okait.

Aláhíros érdeklődés közben állt fel szólasra Erdélyi Aladár országgyűlési képviselő, a Szőlőbirtokosok Társaságának elnöke.

— Nem nyitott meg még a föld alultunk — mondotta — és egymillió embert mégis az éhhalál veszélye fenyeget. A kormány gondja, hogy munkát, megélhetést adjon a népnek. Azt mondják, építeni kell. Építettek is 500 millió pengő értékű akként, hogy az új épületekre 30 évi adómentesség adtak. A szőlősgazda, aki a homoki bukkákból termő földet csinált, nemhogy nem kapott adómentességet, de a kataszteri biztos a holdakénti 30 filléres jövedelmét 30—40 pengőre felemelte. Még ha igazolja is, hogy nincs tiszta jövedelme, mégis fizetnie kell az adót és járulékat.

— Volt egy pénzügyminiszter, aki azt tanácsolta, hogy vágjuk ki a szőlőtökeket. Az Isten hamar büntet, ez most ellenzék vezér — szeretne lenni, de nem mer idejőzni, mert tudja, hogy a kivágott szőlőtöke először az ő feje felett fog megsuhogni.

Ezután németországi példára hivatkozott, ahol csak egyharmada a szőlőtermés a magyarországiak és 48 óra alatt eltörték a forgalmazási adót. Franciaországban pedig úgy segítettek a válságon, hogy minden katonának napi félliter bort adnak.

— Nálunk — mondotta — csak akkor hivatkozunk a művelt Nyugatra, amikor újabb adót kell behozni, de nem akkor, amikor az igazságunk kellene érvényesüljön.

Egy közbeszólásra kijelentette Erdélyi Aladár, hogy ő olyan kormánypartí, aki, amit itt megmond, megmondja odafele is. Azután így folytatta:

— A tiszamenti kubikusok munkanelküléséig 250.000 pengővel segített a kormány, amit világgá kürtölkelt. Ugyanekek Berlinben egymilliót fizettek ki egy péknek, aki okos akart lenni a magyar bort akart árulni. Ne külföldre vigyék a pénzt, hanem idebent segítsenek vele.

A segítés első módja a borforgalmazási adó eltörlése. A városok kárpótását is meg lehet találni, csak meg kell engedni, hogy a városok

a szükségleteiket egyformán vehessék ki. A szőlősgazda fizeti az összes adókat és pótdókat, az pedig, aki csak kereseti adót fizet, nem fizet pótdótot. Ha az igazgatót keresik, osszák el a terheket egyaránt.

Ezután a szeszfoglalalmi rt. ellen beszélt.

— Azt mondták, hogy ez a társaság altruista. Megmondom, mit jelent ez a szó. Ez annyit jelent, hogy ha a szegényt biztatják, hogy adjon a közsékre, akkor egy-két zsvány, aki elviszi az olláról. Magyarul egész másként neveznek el ezt a szót. A pénzügyminiszter nem látja az erőt a fáktól, de amikor szőlőm neki, egy éjszaka sokat változtatott a szeszfoglalalmi rt.-ot előre keltetve rendeleten. Ez azonban még így sem kell nekünk. A mesében hallottam, hogy a rókiák bizták a tyúkokat. A szeszfoglalalmi rt. esetében ez történt. Ennek fennállása óta egyhármadára esőként a szesztermelés. Végül kijelentette, hogy a szőlősgazdák a szegélyben vannak és felhívta a gyűlést a cselekvésre.

Horváth Mihály dr. szólalt fel még és ugyancsak a szőlősgazdák nehez helyzetét esettelt, majd újabb Szabó Iván dr. szólalt fel:

— Azt tartom, hogy ha a gazdaválságot a kormány nem tudja megoldani, ez az ország elvesztett. El kell tehát követünk mindent, hogy segítsünk. Ha ez a gyűlés nem tett mást, mint hogy felhívta a kormányt figyelmet a bajokra, máris elérte a célját. Ma az egész világ felett a munkanelküléség réme lebeg, ezt azonban Magyarországon meg lehet oldani.

Ezután bejelentette a következő határozati javaslatot:

1. Követeljük a borforgalmazási adó teljes eltörlését.

2. A bortermelési kimerés engedélyezésének teljes gyorsítását.

3. Annak kimondását, hogy emberi fogyasztás céljára csak borpalatból és gyümölcspárlatból származó szesz használható fel.

4. Követeljük a gyümölcs-szesz forgalombahozatalának teljes szabaddá tételét.

5. Követeljük a szőlőforgalmazásnak és kivételnek mind az otton-moldot való propagálását.

6. Ugyane célból a csemeszőlőtermelésre való irányváltás pénzügyi eszközökkel való előmozdítását.

7. Követeljük a szőlősgazdák részére olcsó hitel engedélyezését.

8. Követeljük a gyümölcs-szerek, mint a must-és bormérők állami márkázását.

A határozati javaslatához Meskó Zoltán, Temple Reszó, Hoffer László és Héjjas Iván országgyűlési képviselők szözltek hozzá és bejelentették, hogy kerültek nevében a javaslatot elfogadják. Egyhangú lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot a gyűlés közönsége is.

## A román nemzetgyűlés királyi választotta a száműzött Károly herceget

A román alkotmányozó nemzetgyűlés pünkösd vasárnapján tartott ülésén egyhangú örömjongással királyi proklamálta a száműzött Károly herceget. Maniu Gyula miniszterelnök a nemzeti parasztpárt elnöke volt az első felszóláló, aki hangsúlyozta, hogy a román nép többsége Károly mögött áll. Károly síri csendben lette le az esküt, majd beszédet mondott, amelyben többek között kijelentette: „Nincs bennem a bosszuanak a legkisebb árnyéka sem, nem kívánom a büntösök halálát, hanem, hogy térjenek vissza az igaz útra, amelyet sohasem kellett volna elhagyniuk.”

Bukarestben lelkes tüntetések voltak az új király mellett.

A koronázás időpontját eddig még nem állapították meg. Amint megállapítható, a francia kormány jóindulati megallegással támogatta Ka oty királyt a hazatérésben és a trónrajutásban.

## Eladó ház.

A város központján kintfőben karban tartott ház, két utcára nyíló kapukkal, tágas udvarral, nagy lakás-eladók, Gyümölcs-kereskedőnek kiválóan alkalmas. Ért.

BERCSÉNYI-UTCA 6. SZ. ALATT

A kiállításon is könnyen meggyőződhet arról, hogy a legtartósabb — legszebb és legolcsóbb  
**permetező-gépeket és vörösrez-üstöket**

a **Szijasztó rézművesek**

Kecskemét, Zimay László-u. 2., a Gazdasági  
 Gözmalomnál, Kiskunfelegyháza, Szechenyi-  
 út 1. Telefon 114. műhelyeiben szerezheti be.

Javításokat jótállás mellett eszközölnék. — Nagy alkatrésztartárt tartanak.

URÁNIA zöldpor a legjobban bevált növényvédelmi szer.

Telefon: 265.

Uránia zöldet csak eredeti csomagolásban fogadjon el. Gyümölcs-fa carbolineum  
 RAFIO REZGALIC valamint az összes NOVÉNYVÉDELMI SZEREK, között  
 fonál a legolcsóbb árban minden mennyiségben

**Kertész Dezső**

nagykereskedésében szereshető be.

Telefon: 355.

Gyümölcsfái lombozata attól lesz üdezőld és gyümölcse féregmentes.



A világhírnévként ör-  
 vendő »EREDETI  
 PFAPF« varrógépek  
 állandóan kaphatók  
 részletre is

**TÉBY LAJOS**

mechanikus  
 gyári raktárban, III.,  
 Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállóval szemben), ahol minden részletről  
 varrógép tökéletes javítását fenti cigitulajdonos 50 évi  
 gyakorlatlalt személyesen végzi. 1176

**Kárpitosmunkák  
 legolcsóbban**

készülnek

Sz. SEGNÉ JÁNOSNÉ  
 ökollegium mellett

**Kosár- és zsákeimkék**

MINDEN  
 MENNYISÉGBEN

**kaphatók a Kulturában**

Ó-Kollégium mellett

**H**askötők, sérvkötők,  
 gumiharisnyák, bokaszor-  
 ritók, irigátorok, lázhő-  
 mérők, mentőszekrények,  
 testmelegítők, gumiarúk  
 és különlegességek. Or-  
 vosi műszerek és köt-  
 szerek. Csecsemőápolási  
 cikkek és az összes be-  
 tegyápolási eszközök nagy  
 raktára.

Kecskemét egyedüli szaküzlete. Olcsó árak

**Somló Endre**

orvosi műszerész és kötszerész  
 Rákóczi-ut 8, Torv.-székkal szemben

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

**Melegvízfűtést,**

központi gőzfűtést »Marabú« rendszerű  
 kazánal szakszerűen és olcsón készit.  
 Feldmann Sándor Luther udvar Tel:  
 290 szám.

**Makulátúra**

(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz

**Nyári újdonságok nagy választékban!**

**FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatruházába, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
 és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátészövetekben

Férfi „ „ „ „ „

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyök- és ágyterítőkbán

Paplanok- és sezontakarókbán

Férfi és női zsebkendőkbán

Szőnyegekbán, linóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

**„CSEPEL”  
 KERÉKPÁROK**

főlerakata

**Szemző István**

(Kossuth-tér 3. Színházal szemben.)

Fehérnemű és harisnya  
 stoppolás, varrás és himzés

**SINGER VARRÓGÉPPEL**



**SINGER FŐKÖZLET MINDENKÉNT**  
**SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS.**

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7.

## HIREK

1930 június 11. Szerda. Katholikus: Barnabás. — Protestáns: Barnabás. — Izraelita: 5000 Szarván 15. — Nap ké 6 óra 03 percek, nyugszik 7 óra 56 percek. — Hold hét 8 óra 47 percek, nyugszik 7 óra 37 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentései délután 1 órakor:**  
Nélig 10 óráig, esetleg helyi zivatarok.

**A gyógyszerárak közül június hónapban Kátai Zsigmond** (Bathányi-utca) és dr. Dömötör István (Rákóczi-út) gyógyszerárak tartó éjszakai ügyeletes szolgálatot.

**Muraközy Gyula Ravasz László püspök egyháztalálkozó útján.** Ravasz László dr. püspök alsóbaranyai egyháztalálkozás útján, honnan **Hetesy Kálmán** dr. lelkész és **Jóó Gyula** dr. jogakadémiai dékán szombaton érkeztek hazra, ezen a héten **Muraközy Gyula** lelkész veszt részt, aki tegnap már el is utazott.

**Nagy részvét mellett temették el Zana Ferenc dr.-t.** A családtagok, barátok, tisztelők és ismerősök gyászoló serege vette körül szombaton délután Zana Ferenc dr. ravatalt a Budai-úti ref. temetőben, hogy utolsó búcsút vegyen az elköltözöttől. A koszorúborította ravatalt **Muraközy Gyula** ref. lelkész mondott megható gyászbeszédet, **Deák Mihály** imádkozott, **Bálsfalvi Kiss Kálmán** dr., az Ügyvédi Kamara elnöke a kártársak nevében vett búcsút az örökre elavított Zana Ferencről, a siránál pedig **Rád Árpád** búcsúváltás után **Varga Ernő** s. lelkész mondott sirni áldást s a gyászenek elhangzása után ábrabot a sírhant Zana Ferenc földi maradványaira. Emléke örökké éli szerettei lelkében.

**A kegyesrend gimnázium tanulóinak kirándulása.** A parista gimnázium III—VI. osztályának 33 tanulója Nagy Miklós tanár vezetésével pünkösd két napján tanulmány kirándulásra vett részt Esztergomban és Visegrádon. A rendkívül érdekes tanulmányútról részletes, mutató kellemes hajóúton tértek vissza Esztergomból Budapestre, ma reggel érkeztek hazá Kecskemétre.

**Philips hangszórós rádiókészülékek** 10 napi díjmentes használatra minden vételkényves nélkül igényelhetők Kellermann József vállalatossági vállalatánál. Beretvás mellett. 1575

**Eljegyzés.** Hauer Magda (Szeged) és Kis Dezső (Kecskemét) jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett)

**Zászlószentelési ünnepség.** A mária városi templomépítő bizottság tegnap délután 9 órakor tartotta meg impozáns zászlószentelési ünnepségét a Kónopcs József főiskola udvarában. Az ünnepség tábortábori művelődést, amelyet Kovács Sándor apátplébanes celebrált fénys papj segédlettel és a parista fővárosiakat egyházi énekekkel adott elő. Az ünnepi beszédet Kovács Sándor apátplébanes mondta, melyben a nagy számú megjelent máriavárosi katolikus közönséget továbbra is kitartó, lelkes munkára bizdította. Az első zászlószent Zs. Szabó Józsefné zászlónya verte a zászlóba.

**A vendéglősök öszejevetele** h. hó 11-én (szerdán) délután 3 órakor lesz Drabant Lajos Csányi-utcai vendéglőben.

**Unicum Drill vetőgép Szemzónél.**

**A Protestáns Leánykör** tagjait kéri az élnökség, hogy akik a soprán leánykörben részt akarnak venni, sűrűsen jelentkezzenek a Leánykörben kettő iven.

**Összpári munkások kirándulása június 22-én a szikrai Törsődőben.** 1615

**Kecskeméti versenyzők sikerei a főiskolás bajnokságban.** Pünkösdtől két napig tartottak meg a főiskolás bajnokságokat Budapestben, melynek két keckesmeti versenyző szerepelt nagy sikerrel. Szakács Odón realisk. tornaműt erős küdelem után megverte az egyéni tornászajnokságot, Gránóky Sándor pedig a 400 m. gyorsúszást nyerte fölényesen és a 100 m. gyorsúszásban második lett 1 méterrel.

**Betonosó Rosenbaum cégnél.** 1453

**Eljegyzés.** Adler Mancsi és Schwarcz Odon (Kálcsa) jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett)

**Tennisütők rendkívül olcsó árban Pálincsk** hangszerüzletében, Koháry-utca 2. 663

**A Kecskeméti Szikvígyár Részvénytársaság igazgatósága és felügyelőbizottsága** igaz fájadalommal jelenti, hogy a Részvénytársaság egyik legtegyénebb alapítója és mindvégig igazgatója tagja,

**Boka Papp Zsigmond úr**

folyó hó 10-án, súlyos szívinfarktus után elhunyt.

Az elköltözött a társaság megalakulása óta, közel negyöt évtizede tevésség, kiválóan megismerkedés munkásságával határozottan közreműködött a vállalat fellendítésében és kiemelt ügyes képességek mindenképp pártatlan odaadással hozzájárult a társaság szolgálatába, elvéthetetlen érdemei maradandóvá tették egyelőre emlékeztetőt

Kecskemét, 1930. június hó 10.

**Emléket örömi fogjuk!**

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közgy. bizottsága

Sz.: 5973—1930. kb.

376

## Hirdetmény

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közgy. bizottsága közhírré teszi, hogy a Jakabszállás közgy. határában a Kecskeméti Gazdasági Vasút céljaira szükséges ingatlanok kisajátítási tervét Jakabszállás község községközé 1. közművelődési kitételek s a tárgyalás határozat alapján 1930. évi július hó 16-ának délután 8 órájára kitételek, mely alkalommal a kitételek között a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemleges határozat. 1. a tárgyalásra a kisajátítási színtevő birtokosok közül egy sem jelennek meg s hogy a megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Budapest, 1930 június 4.

A v. m. közgy. biz. nevében:

Dr. Erdélyi sk.

alispán, m. h. elnök.

A kiadmány hiteles:

Olvashatatlan aláírás,

irodavezető

**A KAC házivivőversenye.** A Kecskeméti Athletikai Club h. hó 6-án, pénteken délután tartotta meg évszázados évivőversenyt részszámú közönség előtt a Tisza-kollégium tornatermében. A névsor versenyek eredményei: I. Clubbajnokság: 1. Fejér Albert dr., 2. Szand Sándor, 3. Radó Endre, 4. Bencsik László. Fejér dr. három év egymást utáni győzelemmel most már véglegesen megverte a Kecskeméti város által adományozott díszes serleget. A második és negyedik hely holtverseny után dönt el. I. Leányok törvényesre: 1. Aszódi Mancsi, 2. Kenéz Lenke, 3. Kohn Böske, 4. Farkas Joli. III. Középkisiskolai tanulók kardversenye, I. és középkisiskolai kardbajnok Bardócz Jenő kegyesrendi VII. o. t., 2. Farkas Lajos állami főisk. VI. o. t., 3. Feszler Lajos kegyesrendi VII. o. t., 4. Szakál János kegyesrendi VII. o. t. IV. Középkisiskolai tanulók törvényesre: I. és középkisiskolai törbajnok Farkas Lajos állami főisk. VI. o. t., 2. Szakál János kegyesrendi VII. o. t., 3. Bardócz Jenő kegyesrendi VII. o. t., 4. Pásztor Lajos VII. o. t. A két versenye leggyőzelemmel elért versenyzője, Farkas Lajos nyerte a 3léjtás Mihály vándordíjat. A zűrti tisztjé Irányi Ferenc és Hatz Imre főiskolagyóg Budapest, Kiss Kálmán dr., Barcza József és Adorján Károly töltöttek be teljes meglegedést.

**A KAC vivószakosztályának vezetősége** kéri a vivók, hogy felszereléseiket, tekintettel a nyári szünetre, feltöltéssel vigyék el, mivel az utmaradt holmikért a szakosztály felelősséget nem vállal a szakosztály vezetősége

**Hömörésklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +26.4 C<sup>o</sup>, minimuma +12.7 C<sup>o</sup>, a reggeli hőmér. skélet 17.7 C<sup>o</sup>, talaj +7 Középes harmat.

**Csepel kerékpárt Szemzónél vegyen!**

**Epekő-, vesekő- és hólyagbetegek,** valamint azok, akik húgyvesa sok túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „**Ferenc József**” keszerviz használata mellett állapotuk enyhülését érthetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József** víz biztos és rendkívül kellemes ható hashajtó és ezért sərbajóknál és prostatabetegségknél is ajánlják. A **Ferenc József** keszerviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Szervezőbizottsági ülés.** A 87. sz. cserkész leánycsapat szervezőbizottsága holnap, szerdán ú. o. 5 órakor Fáy Istváné előnöke által ülést tart a június 15-iki kerti ünnepély tárgyában, a rendezőbizottság tagjainak bevonásával. Az ünnepélyre nagyban fognak az előkészületek. A műsor egyik legérdekesebb meglepetése lesz a cserkészleányok jelmez felvonulása, Szabó Irén iparművésznő rendezése mellett. A műsor igen mulatságos számokból áll. A meghívókat most küldik szét. Bejelentés esetén késszeggel küld meghívót az ipariskola igazgatója

**Keressük azon hölgyet,** aki május 15-től június hó 15-ig elvitte vagy elválti üzletkiből a 25,000-ik darab **Linol** palackbeeresztő kockát. Gyárunk ezen jublilus darab csomagolásába **25,000-ik jublilus darab** szóval megjelölt száda selyempaplot csomagoltattunk. Ennek vizsgálása ellenében kirakatunkban megtekinthető értékes ezüstszertűt adjuk. Ezen ajánlékál közzöni meg gyárunk a 3 év alatt általunk eladott Linol kocka nagy mennyiségével bizonyított praktikus voltát. — Egyben értesítjük nagybecsű vendöinket, hogy festetlen padlóját ilyen idő alatt Linol kockával díjtalanul cseréljék be. Linol kocka egyedüli elárusító helye: Bódógh festékszaktár, Nagykőrösi-utca. 1470

**A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület közgyűlése és választmányi ülése.** A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület h. hó 15-én, vasárnap ú. o. fél 5 órakor választmányi ülést, ú. o. 5 órakor pedig közgyűlést tart a városháza tanácstermében.

**A keckesmeti Faragó Béla Országos Arvaház** évszázados ünnepély alkalmából Müller Frigyes dr. tisztiorvos negyven pengőt volt szives az igazgatóság címére eljuttatni az árva növendékek évszázadi jutalmazására. A ma névvel viszonyok között különösen hálás köszönetét fejezi ki az adományért az igazgatóság.

**A KAC választmánya** ma este 8 órakor a Dunszt cukrászdában rendkívül fontos ügyben ülést tart. Az összes tagok feltétlen megjelenését kéri az élnökség.

**Ha kellemes és boldog vakációt akar önmagának és családjának, úgy vegyen azonnal 3 pengőért egy egész jötekvényű államsorsjegyet. Kics kockázat, nagy nyereségi lehetőség. Jötekvényű állami sorsjegy minden dohányfőzsdében kapható.** 1566

**A városi adóhivatal** tudomására hozza az adófizető közönségnek, hogy a hivatal **szömvényű személyes adó** ügyekben felvilágosítás adás céljából a nyári 7 órákos kezdéssel hivatali időszakban csak reggel 7 órától 11 óráig — ezen időn túl pedig csak adóbejelentési esetekben áll a közönség rendelkezésére. Az egész hivatali munkaidő alatt azonban továbbra is mindentelje adóügyben rendelkezésre áll a közönségnek az adóügyi tanácsnok és a mellette beosztott tisztviselők, adóügyi főszervező, az adóteleklönyvi nyilvántartó és az adóhivatali állt.

**A szegénygyónzők hivatali gyűlése** (Folytatás): Sipos János —20, özv. Varnus Jánosné —50, Sántiha Ferencné —20, Zilahy Jánosné —10, Csupor Jónáné —50, S. Juhász István —30, Deák Szabóné —10, Hani Györgyné —20, özv. Varga Józsefné 1—, Barkóczy József —50, Kerekes Ferenc 1— pengő. (Folytatjuk.)

**A SINGER VARRÓGÉPEK**

**MERTS A LEGJOBBAK!**

Felétős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

A jótékonytétel m. kr. állami  
**Sorsjáték**

Főnyeremények:

30.000  
20.000  
15.000  
10.000

pengő stb., összesen 17 000 nyeremény



HUZÁS JUNIUS 21 ÉN

A sorsjegyek ára:

Egész = 3 pengő. Fél = 1 és fél pengő.

Kapható minden bank- és sorsjátéküzletben, dohányzószékben, postahivatalokban

Papp Sándor és fia gyártmányú

**permetezők**

5 éri irásbeli jótállással kaphatók Papp Sándor és fia mechanikuimokál Kőrösi-utca 11.

**Hítorozott szobát keressék** kertés házában. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. Magányos" jelgére. 1591

50 hold körüli ingatlan keresek ügyfelem részére megvételre szövelő, épülettel. Dr. Keresek László, Rákóczi-út 20. 375

**Eladó ház.** A Rendőrfaluban 2 kisebb családi új ház szabad kézből előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet dr. Dudás Dániel ügyvéd irodájában. 1593

**Önkéntes árverés.** Kerekgyuházi határban lévő 2 katasztrális hold területű tanyaföld földhöz 2 katasztrális hold területű tanyaföld földhöz 1. hó 15-én, vagyis vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Dudás Dániel ügyvéd irodájában önkéntes árverés útján el fog adatni. 1592

Eladó a Gáspár András-utca 4. szám alatti nagyjövendű sarokház. Értekezni lehet a tulajdonossal a máriavárosi Erzsébet-malomban. 371

**Eladó** 2 darab jókarban lévő szécsokesi. Megtekinthető a máriavárosi Erzsébet-malomban. 370

**Kiadó földbirtok.** A ref. egyháznak a Beni-ófi iskola melletti 30 hold földje feleművelésre kiadó. Értekezni lehet az egyházi pénztárban. 1589

**Sürgősen** keresek a központon 2 szobás úri lakást melkkelhelyiséggel, esetleg egy szoba. előszobával. Cím a kiadóhivatalban. 1588

**Kiadó gyümölcskapó helyiségek.** A Szécsokszárdi Szövetkezetében, Széchenyi-ter 6. sz. a. udvar és fedett helyiségek a gyümölcszárítási időnyre kiadók. Értekezni lehet bent az irodában délelőtként. 1573

**Kiadó ülethelyiségek.** A ref. egyháznak a fiutermény-alatt egy helyisége, a templomközön két helyisége a felső sarok és a Tiszavésző szövelő mellett, a templom körüli házában, a püetéri részben két helyisége kiadó. Értekezni lehet az egyházi pénztárban. 1095

**Kiadó esinos.** jókarban lévő 6—8 méter hosszúságú vasorklát. Terraszokorlatnak kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 318

**Kiadó háromszobás** gyönyörű, modern nagy lakás megfelelő fűtés melkkelhelyiségekkel, arany verandával augusztus 1-re. II. Külső Szabadság-út 5. sz. 318

**Kiadó szép, egészséges egyszobás konyhás, melkkelhelyiséges lakás** augusztus 1-re. Udvar szanatóriumsterében parkirozva. Huszár-utca 22. szám. 1586

**Közép-utca 12. sz. ház** leszállított áron eladó. Érdeklődni lehet dr. Szabó József ügyvéd irodájában (Okollégium-udvarán). 1583

**Gazdasszonyoknak** vagy bejárónak emlenek. Egyedülálló nő vagyok, hosszú bizonyítványokkal. Megkereséseket Ledererékhez kérek: IV., Bocsay-utca 14. sz. 1571

**Szines nap- és esernyőimtel rendkívül olcsón** saját árban kiárasztom, Széles Emil, Köttemplom-köz. 1527

**Kiadó** Csongrádi-utca 37. sz. a. augusztus 1-re 3 szobából és melkkelhelyiségekből álló világos udvari lakás. Ugyanott különbejáratú előszoba és nagy szobából álló bitorozatlan lakás garzon térű részére azonnal kiadó. Értekezni lehet a Mezőgazdasági Kamaránál. 318

**Kiadó lakás.** Egy szoba, konyha és kamra kiadó. Budai-utca 25. 1563

**Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám** alatti ház magaföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos melkkelhelyiséggel, hátsó nagy udvarban nagytárlat, augusztus 1-re. Esetleg azonnal kiadó két különbejáratú új szoba, irodának kiválóan alkalmas. Érdeklődni lehet ugyanott délelőtként. 317

**Jól kijátszott mesterhegedű** eladó Nagykörösi-utca 29. szám alatt.

**Piaci árjegyzék**

|                |           |              |            |             |     |
|----------------|-----------|--------------|------------|-------------|-----|
| Marha é s 1 kg | 65-80     | Gyökér       | 1 cs       | 05-06       |     |
| Borjú é s      | 125-130   | Répa         |            | 06-04       |     |
| Disznó é s     | 30-40     | Urtarka      | 1 db       | 02-0        |     |
| Dikány é s     | 1 00-90   | Karsaláb     | 1 kg       | 25-22       |     |
| Hízott sert.   | 1 00-120  | Sparga       |            | 1 00-       |     |
| Marhalas       | 1 80-2 40 | Zöld borsó   |            | 06-12       |     |
| Borjuhús       | 3 00-2 20 | Zöld paprika |            | 05-08       |     |
| Bizányhús      | 1 60-2 00 | Peterson     | 1 cs       |             |     |
| Birkahús       | 2 00-1 80 | Fokhagya     | 1 kg       | 1 20        |     |
| Nov. marha     | —         | Ver. hagya   |            | 0 10-08     |     |
| Sertéshús      | 2 00-2 40 | Burg. új     |            | 14-20       |     |
| Szalonna fr.   | 2 00-1 80 | Káposzta     |            | 0 00-0 08   |     |
| Új. s. sos     | 2 40-2 20 | Sax. új      |            | 25-10       |     |
| Fűsz. szal.    | 2 40-2 60 | Köleskása    | 1 hl       | 0 40        |     |
| Haj            | 2 20-2 00 | Tathonya     |            | 0 40-       |     |
| Zsír           | 2 30-—    | Lébenes      |            | 0 40-44     |     |
| Fűsz. sert.    | 3 20-—    | Buza         | 1 q        | 22 50-23 00 |     |
| Fűsz. kolb.    | 2 60-4 00 | Réteger      |            | —           |     |
| Fűsz. tej      | 1 90-1 80 | Stox         |            | 10-50       |     |
| Céline         | 2 00-4 00 | Zab          |            | 12-50       |     |
| Tyúk           | 5 00-7 00 | Tengeri      |            | 13 00-13 50 |     |
| Kacsa          | 5 00-4 00 | Árpa         |            | 12-50       |     |
| Lúd            | 10-12 00  | Szén         |            | 4 90-7 00   |     |
| Pulyka         | 1 kg      | 110-110      | Szamos     | 2 000-3 50  |     |
| Kacsa híz.     | 1 80-2 00 | Al. szalón   |            | 2 00-3 00   |     |
| Lúd híz.       | 1 80-2 00 | Alma         | kg         | —           |     |
| Tojás          | 1 db      | 08           | Cseresz.   | 40-20-20    |     |
| Lédléjós       |           |              | Meggy      | 61-20       |     |
| Tej            | 1 hl      | 18-22        | Barack     | —           |     |
| Fűz. tej       | 12        | —            | Kávé       | —           |     |
| Tejfel         | —         | -120         | Papir tort | 4 00-5      |     |
| Tha. túró      | 1 kg      | 6 00-80      | Zöldhagya  | 1 cs        | 04- |
| Teh. sajt      | 1 80-1 60 | Salmolya     | 1 kg       | 30-80       |     |
| Vaj            |           | 6 00-5 00    |            |             |     |

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn” Stocking Manufacturer Ltd. angol cég

**lábizzadást megszüntető**

fámulatos és biztos hatású „Nephtyn” harisnyának Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletet és lerakatait.

Gyűrkön megbízásából, éves szerződés, I. azonnali

**alkalmazunk**

Magyarország különböző vidékein olyan olyan dolozni akaró, feltétlen megbízható, becsület, urakat és hölgyeket, kiket a rendkívül keresett csodás hatású tömögkik elarusításával és természetesen megbízhatunk. Kivánatra egyes keireteleket adunk. Szükség esetén bizonyonyi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szencziócs

ujdonjás? Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixizációs alapon és némi jutalekkel vagy ha kívánja, tisztán magas jutalek mellett.

Kerülni képviseletünk utazási általánst biztosítunk.

Becsület és tisztesség megjelhetel nyugtunk és azt irásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő.

Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működés megkezd, személyesen győződjék meg a lábizzadás elleni szencziócs ujdonjás bámulatos hatásáról! A legrövidebb, a legelsőbemberről igazadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használható utastáskával, eredeti leplemből csomagoláshoz kapható.

Az alkalmazott egynekét pénzkezeléssel is meg kell bízunk, s így anyagilag megbízható személyek vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesítünk.

Lábizzadáshoz szencziócs 5. — pengő előzetes beklédés ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn” zoknit vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg képviseletünk ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviseletünk vállalni kívánják, jelentsek be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községek nevét, amelyekben dolgozni kívánunk. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviseletünk kívánunk lenni, 5 — pengő beklédés ellenében azonnal megküldünk 1 mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet. Meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó irásbeli megállapodást a szükséges írásbeli utasításokkal együtt. Elkészve jelentkezők ajánlatát csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna másáll megállapodást.

A pénzeslevelben beklédött összegert teljes anyagi felelősséggel vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagokéban vámmentesen s azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

**„COMMERCIA”**  
**Arúbehozatali Kereskedelmi Vállalat. Osijek, I., Vijecnicki trg.**